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	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1

(2,0)
	a) Rút gọn biểu thức 
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	b) Tìm tất cả bộ ba số nguyên tố  p, q, r  thỏa mãn 
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	 + Nếu p, q cùng là số lẻ 
[image: image8.wmf]Þ

 pq là số lẻ 
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 r +1 là số lẻ 
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 r là số chẵn 
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Mà p, q  lẻ nên 
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	+ p, q  khác tính chẵn lẻ, giả sử 
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, q là số nguyên tố lẻ. 

Khi đó, ta có 
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	Vậy có hai bộ số thỏa yêu cầu là: 
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	Cách khác: 
Từ 
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suy ra r là số  lẻ.
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	Suy ra 
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 là số chẵn, nên pq chẵn, giả sử p chẵn, p nguyên tố  nên 
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	Khi đó, ta có 
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Vai trò  p,q như nhau nên có hai bộ số thỏa yêu cầu là: 
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	Câu 2

(1,0)
	Cho parabol 
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 và đường thẳng 
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 (m là tham số).  Chứng minh rằng 
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 luôn cắt 
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 tại hai điểm phân biệt với mọi giá trị của m. Khi đường thẳng 
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 cắt (P) tại hai điểm  
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 sao cho 
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 là trung điểm của đoạn thẳng AB, hai điểm 
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 lần lượt là hình chiếu vuông góc của 
[image: image36.wmf]A,B

 trên trục hoành, tính độ dài đoạn thẳng 
[image: image37.wmf]KH.
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	- Phương trình hoành độ giao điểm của 
[image: image39.wmf](P)

 và 
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 là: 
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Suy ra pt (*) luôn có hai nghiệm phân biệt, hay (d) luôn cắt (P) tại hai điểm phân biệt. 
	0,25

	
	+ Gọi 
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,
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lần lượt là hai hoành độ của A,B (giả sử 
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,

xx

là hai nghiệm của pt (*). 

N là hình chiếu vuông góc của M lên trục hoành.

+ M là trung điểm của AB, khi đó N là trung điểm của 
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[image: image47.wmf]12

1

2.

2

xx

+=

 (vì 
[image: image48.wmf]12

11

)

22

xx

-=-
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	Khi đó pt(*) trở thành 
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Suy ra 
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	Cách khác: 
Gọi 
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lần lượt là hoành độ của A,B, khi đó 
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M trung điểm AB nên 
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	Ta có 
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Theo  định lý Viet ta có 
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Do đó 
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	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 3

(2,0)
	a) Giải phương trình 
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	 Điều kiện: 
[image: image59.wmf]7

720

2

xx

-³Û£

  
	0,25

	
	
[image: image60.wmf]2

(1)7232

xxxx

--=-+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image61.wmf](1)72(1)(2)

xxxx

Û--=--



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image62.wmf](

)

1th/m

722

x

xx

=

é

Û

ê

-=-

ê

ë


	0,25

	
	
[image: image63.wmf](

)

2

2

20

7223

1

72(2)

3

x

x

xxloaix

x

xx

x

³

ì

-³

ì

ï

-=-ÛÛÛ=

=-

é

íí

-=-

ê

î

ï

=

ë

î


	0,25

	
	Vậy phương trình đã cho có hai nghiệm 
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	b) Giải hệ phương trình 
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	* Cách 1: 
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	+ Với 
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	+ Với 
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Vậy hệ phương trình đã cho có 4 nghiệm: 
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* Lưu ý: Nếu học sinh làm đúng 1 trong 2 trường hợp trên (với x = 2, với y = 1) thì cho 0,5đ
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	* Cách 2: 
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	- Với 
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Vậy hệ phương trình đã cho có 4 nghiệm: 
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)

(

)

52

;0;1);2;1;2;;;1

3

(

3

xy

--

=

æöæö

ç÷ç÷

èøèø

-


	0,25


	
	* Cách 3
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	+ Đặt 
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Vậy hệ phương trình đã cho có 4 nghiệm: 
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	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 4

(2,0)
	Cho hình vuông ABCD tâm O, điểm E nằm trên đoạn thẳng OB (E khác O, B), H là hình chiếu vuông góc của C trên đường thẳng AE. Gọi F là giao điểm của AC và DH.
	

	
	[image: image112.png]L’




(Hình vẽ phục vụ câu a: 0,25 điểm)
	0,25 

	
	a) Chứng minh HD là tia phân giác của 
[image: image113.wmf]·
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	Các điểm B, H, D cùng nhìn đoạn AC dưới 1 góc vuông  nên 5 điểm A, B, H, C, D cùng nằm trên đường tròn đường kính AC.
	0,25

	
	Suy ra 
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 Vậy HD là phân giác 
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AHC
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	b) Chứng minh diện tích hình vuông ABCD bằng hai lần diện tích tứ giác AEFD
	1,0

	
	Ta có 
[image: image117.wmf]2
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Tứ giác AEFD có hai đường chéo vuông góc nhau nên 
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	Xét hai tam giác AFD và DAE có:

+ 
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Suy ra hai tam giác AFD và DAE đồng dạng. 
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	Từ đó có tỉ lệ 
[image: image121.wmf]AFAD
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Từ (1), (2), (3) ta có 
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	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 5

(2,0)
	Cho tam giác nhọn ABC (AB < AC). Đường tròn (O) đường kính BC cắt AB, AC lần lượt tại F, E. Gọi H là giao điểm của BE và CF, đường thẳng AH cắt BC tại D.
	

	
	                                           [image: image124.png]&)




                                     (Hình vẽ phục vụ câu a: 0,25 điểm)
	

	
	a) Chứng minh tứ giác ODFE nội tiếp đường tròn.
	0,75

	
	+ Tứ giác CDHE nội tiếp đường tròn nên  
[image: image125.wmf]·

·

·

EDHECHECF

==


	0,25

	
	+ Tứ giác BDHF nội tiếp đường tròn nên  
[image: image126.wmf]·
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Vậy tứ giác ODFE nội tiếp đường tròn.
	0,25

	
	b) Gọi K là giao điểm của AH và EF, I là trung điểm của AH. Đường thẳng CI cắt đường tròn (O) tại điểm M (M khác C). Chứng minh CI vuông góc với KM.
	1,0

	
	
[image: image128.wmf]·
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Suy ra IE là tiếp tuyến của đường tròn (O).
	0,25

	
	+ Chứng minh được hai tam giác IEM và ICE đồng dạng. Suy ra IE2 = IM.IC  (1)
	0,25

	
	+ Tứ giác ABDE nội tiếp đường tròn nên 
[image: image129.wmf]·
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 Suy ra được hai tam giác IEK và IDE đồng dạng. Suy ra IE2 = IK.ID  (2)
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	+ Từ (1) và (2) suy ra IM.IC = IK.ID hay 
[image: image130.wmf]IMIK
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Suy ra được hai tam giác IMK và IDC đồng dạng. 

Hơn nữa tam giác IDC vuông tại D nên tam giác IMK vuông tại M.
	0,25


	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 6

(1,0)
	Cho ba số thực dương 
[image: image131.wmf],,

xyz

 thỏa mãn 
[image: image132.wmf].

xyyzzxxyz

++=

 Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
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	Từ giả thiết, suy ra : 
[image: image134.wmf]111

1

xyyzzxxyz

xyz

++=Û++=



[image: image135.wmf]222

222

222

1

1

1

H

999

(9)(9)(9)

111

yzx

y

x

z

xyyzzx

yzx

=++=++

+++

+++


Đặt 
[image: image136.wmf]111

,,

abc

xyz

===

, khi đó 
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* Lưu ý: 


Nếu thí sinh làm bài không theo cách nêu trong đáp án nhưng đúng thì vẫn cho đủ số điểm từng phần như hướng dẫn quy định.
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